

1. ΑΛΙΜΟΝΟ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ

Μέσο: KONTRA NEWS

Ημ. Έκδοσης: . . .02/09/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .02/09/2020

Σελίδα: 16



Αλίμονο στους νέους!

ΕΚ ΠΡΩΤΗΣ όψεως, η φράση «θα σταματήσουμε να παίρνουμε τα χρήματα των νέων» ακούγεται συμπαθητική και άκακη. Κι όμως, όσα συμπαθητικά είπε στο «Βήμα» προχθές ο οικονομικός σύμβουλος του πρωθυπουργού, Αλέξης Πατέλης, κρύβουν μεγάλους κινδύνους.

Καταρχάς, η συνέχεια της φράσης είναι πως «σταματάμε να παίρνουμε τα λεφτά των νέων για να τα δίνουμε στους συνταξιούχους». Εκεί αρχίζει ο



ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΕΛΙΓΩΝΗΣ
g.melingonis@kontrachannel.gr

κοινωνικός αυτοματισμός: έτσι όπως τα παρουσιάζει ο Πατέλης, οι συνταξιούχοι, δηλαδή οι απόμαχοι της ζωής, δηλαδή οι γονείς και οι παππούδες μας, «επιβαρύνουν» τους νέους. Αυτό, εκτός από κανιβαλικό, είναι και ψέμα: πρώτον, επειδή το Ασφαλιστικό ήταν πάντα ένα συμβόλαιο μεταξύ των γενεών: δηλαδή, οι εκάστοτε εργαζόμενοι πλήρωναν τις συντάξεις των εκάστοτε συνταξιούχων, καθώς και οι τελευταίοι πλήρωναν τις συντάξεις των συνταξιούχων όταν κι εκείνοι εργαζόνταν. Σημειώνω, οι νυν συνταξιούχοι δεν ζουν «σε βάρος» των νέων, όπως τους παρουσιάζει ο οικονομικός σύμβουλος του Κυριάκου Μητσοτάκη: αντιθέτως, έχουν πληρώσει δεκαετίες υψηλών εισφορών και οι περισσότεροι εξ αυτών έχουν ήδη αδικηθεί, αφού οι συντάξεις τους πετσοκό-

πηκαν όλα αυτά τα χρόνια των Μνημονίων.

Ωστόσο, ακόμη κι αν ξεπεράσουμε το θέμα των συνταξιούχων, το εξόχως προβληματικό με όσα λέει ο Πατέλης αφορά στους νέους: βλέπετε, αυτά τα περί «ατομικού κουμπαρά» ακούγονται ωραία, αλλά όταν ένας σημερινός νέος καταλάβει τι θα μαζέψει στον «ατομικό κουμπαρά» του για τα γεράματά του, θα φρίξει: βλέπετε, οι σημερινοί νέοι δεν είναι Πατέληδες, ούτε έχουν εξασφαλισμένη την επαγγελματική τους πορεία. Αντιθέτως, πολλοί εξ αυτών αναγκάζονται για μεγάλα διαστήματα να εργάζονται με «μαύρα», υφίστανται άλλα μεγάλα διαστήματα ανεργίας ή εργάζονται με 500 και 600 ευρώ τον μήνα. Και, φανταζόμαστε, δεν είναι πολύ δύσκολο να υπολογίσει κανείς πόσο φτωχός θα είναι ο «ατομικός κουμπαράς» του σημερινού νέου στα γεράματά του, με τον μισθό-ψίχουλα που παίρνει, αλλά και με τα «κενά» της ανεργίας και της «μαύρης» εργασίας...

Με άλλα λόγια, αν υλοποιηθούν τα περιγραφόμενα από τον σύμβουλο του πρωθυπουργού, τότε το «Αλίμονο στους νέους» δε θα είναι μόνο τίτλος της εξαιρετικής ταινίας των Σακελλάριου-Γιαννακόπουλου με τον ανεπαλμπτο Δημήτρη Χορν...

τελευταία λέξη...

2. ΓΚΑΖΙ ΣΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΑΤΛΑΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 02/09/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/09/2020

Σελίδα: 23



Γκάζι στην έκδοση συντάξεων μέσω του «Ατλας»

Της **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**

Υπό το βάρος των χιλιάδων εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδότησης, που μόνο για τις κύριες συντάξεις, στο τέλος Ιουλίου, άγγιξαν τις 170.000, το υπουργείο Εργασίας και η ηγεσία του e-ΕΦΚΑ σχεδιάζουν έως το τέλος Οκτωβρίου να «ανοίξει» το ηλεκτρονικό σύστημα «Ατλας», ώστε να εκδίδονται γρήγορα οι αιτήσεις συνταξιοδότησης που αφορούν συντάξεις θανάτου (χρησίας) και συντάξεις πρώην ΟΓΑ και υποβλήθηκαν από την 1η Ιανουαρίου 2017 και μετά.

Στόχος είναι να μην αυξηθεί το στοκ των εκκρεμών συντάξεων που ήδη έχει ξεπεράσει τις 270.000 αιτήσεις για κύριες και επικουρικές συντάξεις. Με αφορμή τη δημοσιοποίηση των στοιχείων του συστήματος «Ηλιος», που δείχνουν ότι εντός του τρέχοντος έτους έχουν ήδη εκδοθεί 134.960 νέες οριστικές αποφάσεις σύνταξης, ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης δήλωσε πως βασική επιδίωξη της κυβέρνησης είναι η αντιμετώπιση των εκκρεμών συντάξεων που αποτελεί μια παθογένεια δεκαετιών στο ασφαλιστικό μας σύστημα. Σύμφωνα με τον υπουργό, η απάντηση σε αυτή την παθογένεια είναι η «ψηφιακή σύνταξη - Ατλας», η οποία έχει ξεκινήσει από τις 23 Ιουλίου και η λειτουργία της αποτελεί τη μόνιμη, αποτελεσματική και εγγυημένη λύση του προβλήματος.

Στο πλαίσιο αυτό, άλλωστε, εντάχθηκε η έκδοση των νέων συντάξεων χρησίας καθώς και των συντάξεων του πρώην ΟΓΑ στη νέα ψηφιακή διαδικασία, που



Εως τα τέλη Οκτωβρίου θα ανοίξει το ηλεκτρονικό σύστημα «Ατλας», ώστε να εκδίδονται γρήγορα οι αιτήσεις που αφορούν συντάξεις θανάτου (χρησίας) και συντάξεις πρώην ΟΓΑ, οι οποίες υποβλήθηκαν από την 1η Ιανουαρίου 2017 και μετά.

Οι εκκρεμείς αιτήσεις μόνο για τις κύριες συντάξεις στο τέλος Ιουλίου άγγιξαν τις 170.000.

περιορίζει δραστικά τον χρόνο αναμονής. Μάλιστα, βάσει του σχεδιασμού, μέσα στο δίμηνο (Σεπτέμβριος - Οκτώβριος) ο e-

ΕΦΚΑ προγραμματίζει τη σταδιακή ένταξη στο σύστημα «Ατλας» όλων των εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδότησης που υποβλήθηκαν από την 1η Ιανουαρίου 2017 και μετά, για τις δύο προαναφερόμενες κατηγορίες.

Βέβαια, το πρόβλημα παραμένει με το «στοκ» των εκκρεμοτήτων από το παρελθόν, με τους ειδικούς να εκτιμούν πως η δημοσιονομική «τρύπα» του e-ΕΦΚΑ λόγω των εκκρεμοτήτων δεν αποκλείεται να κλείσει στο

1 δισ. ευρώ στο τέλος του 2020. Υπάρχουν μάλιστα κάποιοι που υπολογίζουν πως στο τέλος του έτους οι εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης για κύριες, επικουρικές συντάξεις και εφάπαξ θα προσεγγίσουν, εάν δεν ξεπεράσουν, τις 300.000.

Τους φόβους επιτείνουν τα προσωρινά στοιχεία για τις νέες αιτήσεις που κατατέθηκαν τον Ιούλιο και αποκάλυψε η «Κ», καθώς φαίνεται πως άγγιξαν τις 20.000. Ετσι, ενώ κατά τον ίδιο μήνα εκδόθηκαν τουλάχιστον 13.000 οριστικές αποφάσεις συνταξιοδότησης και επιπλέον 3.000 συντάξεις από δικαιούχους που υπέβαλαν ηλεκτρονικά, μέσω του συστήματος «Ατλας», τις αιτήσεις τους, τελικά δημιουργήθηκε ένα «έλλειμμα» της τάξης των 4.000 αιτήσεων.

Σύμφωνα πάντως με τα στοιχεία του συστήματος «Ηλιος», οι νέοι συνταξιούχοι με οριστική απόφαση σύνταξης ανήλθαν στο τέλος Αυγούστου σε 18.155. Συνολικά, 2.487.657 συνταξιούχοι λαμβάνουν κατά μέσον όρο σύνταξη της τάξης των 726,30 ευρώ, με τη μέση επικουρική να εκτιμάται σε 194,24 ευρώ. Τα στοιχεία βέβαια δείχνουν επίσης ότι η συντριπτική πλειονότητα των συντάξεων είναι κάτω από τα 1.000 ευρώ. Σε ό,τι αφορά τις κύριες συντάξεις, περίπου το 34% και μόνο ξεπερνά τα 1.000 ευρώ. Σε γεωγραφικό επίπεδο, ο μεγαλύτερος αριθμός συντάξεων καταβάλλεται στην Αττική (1.714.877) και στην Κεντρική Μακεδονία (731.015). Ακολουθεί η Θεσσαλία με 301.402 συντάξεις και η Δυτική Ελλάδα με 253.543.

3. ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Μέσο: TA NEA

Ημ. Έκδοσης: . . . 02/09/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/09/2020

Σελίδα: 23



ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Κουρεμένα κατά 40% θα είναι τα ενοίκια που θα πληρώσουν και για τον Σεπτέμβριο οι επιχειρήσεις των πέντε επιχειρηματικών κλάδων (εστίαση, τουρισμός, μεταφορές, πολιτισμός, αθλητισμός) που στροβιλίζονται στη δίνη της κρίσης του κορωνοϊού, ενώ αναμένεται να θεσμοθετηθεί για όλη την περίοδο μέχρι το τέλος του χρόνου η μείωση ενοικίων έπειτα από συμφωνία ιδιοκτήτη - ενοικιαστή, η οποία θα συνοδεύεται με αποζημίωση του ιδιοκτήτη από το κράτος. Η κρατική κάλυψη εξετάζεται να φθάσει το 30% των χαμένων ενοικίων και θα συμπληφίζεται με φόρους, π.χ. ΕΝΦΙΑ, που πληρώνουν οι φορολογούμενοι αλλά όχι και με τις δόσεις ρυθμίσεων τμηματικής εξόφλησης των οφειλών.

Ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας μιλώντας χθες στον ΑΝΤ1 προανήγγειλε την επέκταση για έναν ακόμα μήνα των μειωμένων ενοικίων στους πέντε κλάδους που πλήττονται ιδιαίτερα από την πανδημία, συνδυαστικά με τη δυνατότητα εθελοντικής μείωσης των μισθωμάτων από πλευράς ιδιοκτητών, εξηγώντας πως η μείωση θα συνοδεύεται από την πρωτοβουλία της κυβέρνησης για συμπληρωστικό οφειλών έως το τέλος του έτους.

Ειδικότερα το σχέδιο του υπουργείου Οικονομικών για τη διατήρηση των κουρεμένων ενοικίων περιλαμβάνει τα εξής μέτρα:

1 Επέκταση και για τον μήνα Σεπτέμβριο της υποχρεωτικής μείωσης των ενοικίων για τους κλάδους που ίσχυσε μέχρι και τον Αύγουστο. Δηλαδή, και για τον Σεπτέμβριο, κούρεμα ενοικίου θα μπορούν να κάνουν οι επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στους χώρους της εστίασης, του τουρισμού, των μεταφορών, του πολιτισμού και του αθλητισμού.

2 Φορομπόνους στους ιδιοκτήτες ακινήτων οι οποίοι οικειοθελώς θα συμφωνήσουν με τους ενοικιαστές τους στη μείωση των ενοικίων. Σύμφωνα με πληροφορίες, η χρονική περίοδος της εθελοντικής μείωσης των μισθωμάτων θα είναι συγκεκριμένη, τουλάχιστον μέχρι το τέλος του έτους, και αντίστοιχα συγκεκριμένη θα είναι και η περίοδος που το κράτος θα καλύψει τη ζημιά που θα υποστούν οι ιδιοκτήτες ακινήτων, συμπληρίζοντας μέρος της εισοδηματικής απώλειας με τις φορολογικές τους υποχρεώσεις. Η αποζημίωση από το κράτος προς τον ιδιοκτήτη θα φθάσει τουλάχιστον στο 30% της ζημιάς και θα συμπληφίζεται με φόρους (π.χ. ΕΝΦΙΑ) που πληρώνουν οι φορολογούμενοι, με εξαίρεση τις δόσεις ρυθμίσεων. Οι σχετικές ανακοινώσεις αναμένεται να γίνουν τις επόμενες ημέρες, ενδεχομένως και από τον Πρωθυπουργό στη ΔΕΘ, το επόμενο Σαββατοκύριακο.

Την ίδια ώρα η ΑΑΔΕ δίνει νέα ευκαιρία στους

Ιδιοκτήτες ακινήτων Έκπτωση φόρου για κουρεμένα ενοίκια

Η κρατική αποζημίωση εξετάζεται να φθάσει το 30% των χαμένων ενοικίων και θα συμπληφίζεται με φόρους που πληρώνουν οι φορολογούμενοι

ιδιοκτήτες ακινήτων να κερδίσουν έκπτωση φόρου ίση με το 30% των ενοικίων που έχασαν από το υποχρεωτικό κούρεμα του 40%. Την Παρασκευή ανοίγει ξανά η πλατφόρμα για την υποβολή των Δηλώσεων Covid από τους φορολογούμενους που εισπράττουν υποχρεωτικά μειωμένα ενοίκια και δεν πρόλαβαν να δηλώσουν στην ΑΑΔΕ τα χαμένα ενοίκια. Ειδικότερα, οι φορολογούμενοι έχουν τη δυνατότητα έως και τις 23 Σεπτεμβρίου να υποβάλουν:

- Αρχικές δηλώσεις για τους μήνες Μάρτιο έως και Ιούνιο για όσους δεν έχουν ακόμα υποβάλει αρχικές δηλώσεις και
- Τροποποιητικές δηλώσεις για τους μήνες Μάρτιο έως και Αύγουστο.

Η παραπάνω προθεσμία ισχύει και για την τυχόν υποβολή των αρχικών ή τροποποιητικών

Δηλώσεων Πληροφοριακών Στοιχείων Μίσθωσης Ακίνητης Περιουσίας, οι οποίες πρέπει να υποβληθούν πριν από την υποβολή των Δηλώσεων Covid.

ΟΙ ΕΝΟΙΚΙΑΣΤΕΣ. Η αποδοχή από τους μισθωτές των αρχικών Δηλώσεων Covid για Μάρτιο έως και Ιούνιο 2020 καθώς και των τροποποιητικών Δηλώσεων Covid για Μάρτιο έως και Αύγουστο 2020 μπορεί να πραγματοποιηθεί έως και την 1η Οκτωβρίου 2020. Η Δήλωση Covid υποβάλλεται στην ηλεκτρονική εφαρμογή υποβολής Δηλώσεων Πληροφοριακών Στοιχείων Μίσθωσης, την οποία έχει θέσει σε λειτουργία η ΑΑΔΕ στο σύστημα Taxisnet, στην ηλεκτρονική διεύθυνση <https://www.aade.gr/polites/akinita/misthotiria-akiniton>.



Η κυβέρνηση εξετάζει να δώσει φορομπόνους στους ιδιοκτήτες ακινήτων οι οποίοι οικειοθελώς θα συμφωνήσουν με τους ενοικιαστές τους στη μείωση των ενοικίων



ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΤΩΝ 70.000 ΦΑΚΕΛΩΝ ΠΡΟΩΘΕΙ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

«Γκάτζι» για τις εκκρεμείς δίκες του νόμου Κατσέλη



Την επίτευξη των εκκρεμών δικών για την ένταξη δανειοληπτών στο νόμο Κατσέλη μέσω διαδικασίας-«εξπρές» προωθεί το υπουργείο Δικαιοσύνης, προκειμένου να λυθεί το πρόβλημα του τεράστιου αριθμού των αιτήσεων που εκκρεμούν (αυτή τη στιγμή ξεπερνούν τις 70.000). Το σχέδιο νόμου κατατέθηκε προς δημόσια διαβούλευση αργά χθες το βράδυ και προβλέπει τον επαναπροσδιορισμό όλων των δικών που εκκρεμούν από τις 15 Ιουνίου 2021 έως το... μακρινό 2032.

Στις δίκες αυτές θα εφαρμόζεται η ταχύτερη διαδικασία που προβλέπεται στην τελευταία τροποποίηση που είχε γίνει στον Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας τον Ιούλιο του 2015, διαδικασία την οποία νομικοί και ΜΜΕ έχουν περιγράψει ως «ηλεκτρονική δίκη», αφού σε αυτήν δεν χρειάζεται η παρουσία των διαδίκων στο ακροατήριο, εκτός αν το κρίνουν απαραίτητο οι δικαστές.

Διαδικασία

Όλη η δίκη θα γίνεται μέσω εγγράφων που θα καταθέτουν στο φάκελο οι δύο πλευρές (δανειστής και οφειλέτης) και οι δικαστές θα εκδίδουν την απόφαση με βάση αυτά τα στοιχεία, χωρίς να υπάρχει αποδεικτική διαδικασία μέσα στο

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΔΑΜΙΑΝΟΣ
ddamianos@e-typos.com

δικαστήριο - ακόμη και οι καταθέσεις των μαρτύρων θα γίνονται εγγράφως. Η συγκέντρωση των αποδεικτικών στοιχείων θα γίνεται μέσω πλατφόρμας της Ειδικής Γραμματείας Ιδιωτικού Χρέους, κάτι που -σύμφωνα με πηγές του υπουργείου Δικαιοσύνης- συνιστά μεγάλη καινοτομία που θα μειώσει τη γραφειοκρατία και τον κόπο των πολιτών.

Το νομοσχέδιο φέρει τον τίτλο «Ρυθμίσεις για την επιτάχυνση της εκδίκασης εκκρεμών υποθέσεων του ν. 3869/2010 σύμφωνα με τις επιταγές του άρθρου 6 § 1 ΕΣΔΑ ως προς την εύλογη διάρκεια της πολιτικής δίκης, τροποποιήσεις του Κώδικα Δικηγόρων και λοιπές διατάξεις» και, σύμφωνα με πληροφορίες, προβλέπει την εκκαθάριση των πινακίων και τον καθορισμό νέας δίκης, ο οποίος όμως θα γίνεται μέσω υποβολής αίτησης επαναπροσδιορισμού της συζήτησης από κάθε ενδιαφερόμενο υποχρεωτικά.

Νέα αίτηση

Με άλλα λόγια, όλοι όσοι έχουν καταθέσει αίτηση υπαγωγής στο νόμο Κατσέλη και η δίκη τους προσδιορίστηκε μετά τις 15 Ιουνίου 2021 θα

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΚΗ

Θα γίνεται μέσω εγγράφων που θα καταθέτουν δανειστής και οφειλέτης. Εγγράφως και οι καταθέσεις μαρτύρων

πρέπει να σπεύσουν να καταθέσουν νέα αίτηση επαναπροσδιορισμού, μόλις διευκρινιστεί το χρονοδιάγραμμα από τους αρμόδιους φορείς. Η αίτηση αυτή θα κατατίθεται ηλεκτρονικά προς διευκόλυνση των ενδιαφερομένων και για εξοικονόμηση δαπανών, ενώ θα υπάρχει παράλληλα η δυνατότητα ηλεκτρονικής διενέργειας των κοινοποιήσεων -αφορούν στην επίτευξη της διαδικασίας- αλλά και των υπολοίπων διαδικαστικών πράξεων.

Η διαδικασία αυτή θα εφαρμοστεί για περίπου 37.000 υποθέσεις από τις 70.000 που εκκρεμούν, αφού αυτές μόνο έχουν δικάσιμο μετά τις 15 Ιουνίου 2021. Όσον αφορά τις δίκες που έχουν προδιοριστεί έως τις 15 Ιουνίου 2021, αυτές θα δικαστούν κανονικά με την τακτική διαδικασία που ισχύει και σήμερα.

Διπλός στόχος

Σύμφωνα με πηγές του αρμόδιου υπουργείου, οι ρυθμίσεις του νομοσχεδίου έχουν διπλό στόχο: Από τη μία, επιχειρείται να αποδοθεί γρήγορα προστασία στους αδώναμους δανειολήπτες που η εκδίκαση των υποθέσεών τους έχει προσδιοριστεί σε πολλά χρόνια από τώρα (ακόμη και άνω της δεκαετίας σε κάποιες περιπτώσεις) και να τους δοθεί η προστασία που παρέχει ο «νόμος

Κατσέλη», προκειμένου να μην παραμείνουν για μεγάλο χρονικό διάστημα σε καθεστώς αναμονής. Από την άλλη, κατά τις ίδιες πηγές, με τις ρυθμίσεις προστατεύονται και οι τράπεζες (και γενικά οι δανειστές) αφού θα αρθεί το καθεστώς της προστασίας των στρατηγικών κατοπητητών οι οποίοι έσπευσαν να κάνουν αίτηση υπαγωγής στο νόμο Κατσέλη, για να αποφύγουν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους, προσβλέποντας σε μία μακρινή δικάσιμο.

Το ίδιο νομοσχέδιο προβλέπει και μία σειρά αλλαγών του Κώδικα Δικηγόρων, με την εισαγωγή ρυθμίσεων που αφορούν στον τρόπο κήπος της δικηγορικής ιδιότητας καθώς και τις προϋποθέσεις και τη διαδικασία εγγραφής στους δικηγορικούς συλλόγους της χώρας ασκουμένων δικηγόρων, οι οποίοι είναι κάτοχοι πτυχίων ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Παράλληλα, θεσπίζεται η δυνατότητα διενέργειας Γενικών Συνελεύσεων και συνεδριάσεων των οργάνων των Δικηγορικών Συλλόγων με ηλεκτρονικά μέσα (τηλεδιασκέψεις), ενώ προτείνονται ρυθμίσεις για τον εξορθολογισμό της λειτουργίας των πειθαρχικών συμβουλίων των δικηγορικών συλλόγων. ■

ΕΠΑΝΑΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ

Όσοι έχουν δικάσιμο μετά τις 15/6/2021, θα πρέπει να καταθέσουν νέα αίτηση για να πάρουν νέα ημερομηνία

5. ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΦΟΡΟΥ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΟ 2021 ΕΞΕΤΑΖΕΙ Η...

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 02/09/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/09/2020

Σελίδα: 21



ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΦΟΡΟΥ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΟ 2021 ΕΞΕΤΑΖΕΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ

Παράθυρο για μείωσή της και το 2021

ΠΑΡΑΘΥΡΟ για διατήρηση της μείωσης έως 100% της προκαταβολής φόρου για τους επαγγελματίες και τις επιχειρήσεις και για το 2021 αφήνει ανοικτό η κυβέρνηση, με τον υπουργό Οικονομικών Χρήστο Σταϊκούρα να δηλώνει ότι η μείωση της προκαταβολής φόρου είναι ένα προσωρινό μέτρο και θα αξιολογηθεί εάν θα ισχύσει και το επόμενο έτος. Σημειώνεται ότι φέτος περίπου 240.000 επιχειρήσεις και επαγγελματίες που είδαν τον ζήρο τους να μειώνεται πάνω από 5% στο πρώτο εξάμηνο του έτους δικαιούνται μείωση προκαταβολής φόρου από 30% έως και 100%.

Οι εξελίξεις στο μέτωπο της πανδημίας θα

καθορίσουν και τον χρόνο υλοποίησης των φοροελαφρύνσεων. «Όλα εξαρτώνται από την ένταση και την έκταση της υγειονομικής κρίσης» επεσήμανε ο Χρήστος Σταϊκούρας αναφορικά με τον χρόνο ενεργοποίησης ελαφρύνσεων με μόνιμο χαρακτήρα. «Σήμερα που μιλάμε δεν γνωρίζουμε πότε θα τελειώσει η υγειονομική κρίση» επανέλαβε ο υπουργός, για να προσθέσει ότι το πακέτο που θα παρουσιάσει στη ΔΕΘ θα περιέχει προσωρινές και μόνιμες μειώσεις φόρων και εισφορών.

Στο υπουργείο Οικονομικών έχουν αρχίσει να ετοιμάζουν το προσχέδιο του προϋπολογισμού του 2021, η κατάρτιση του οποίου εξελίσσεται σε

σταυρόλεξο για δυνατούς λύτες με τον Χρήστο Σταϊκούρα να αναφέρει ότι υπάρχουν ορισμένες αβεβαιότητες όπως:

- Το δημοσιονομικό περιβάλλον που θα υπάρξει το 2021. Στο Eurogroup της επόμενης εβδομάδας στο Βερολίνο θα φανεί «ότι θα υπάρχει η ίδια δημοσιονομική χαλάρωση και το 2021» εκτιμά ο υπουργός Οικονομικών.
- Η ένταση και η έκταση των επιπτώσεων της υγειονομικής κρίσης.
- Τα ποσά που θα εισρεύσουν από το Ταμείο Ανάκαμψης μετά το πρώτο εξάμηνο το 2021.
- Η δημοσιονομική κατάσταση και η ύφεση το 2021.



ΤΕΤΑΡΤΗ 2 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2020

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ | 11

ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΒΡΟΥΤΣΗ: ΘΑ ΚΑΛΥΨΕΙ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΤΙΣ ΜΕΡΕΣ ΑΝΑΣΤΟΛΗΣ ΓΙΑ 1,5 ΕΚΑΤ. ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

Ομόκληρο Δώρο Χριστουγέννων παρά τις αναστολές συμβάσεων

Μίλι εργασιακό νομοσχέδιο με ευνοϊκές διατάξεις για μισθούς, επιδόματα και πληρωμή ολόκληρου του Δώρου Χριστουγέννων σε 1,5 εκατ. εργαζομένους που ήταν σε καθεστώς αναστολής σύμβασης από 1ης Μαΐου και μετά καταθέτει προς ψήφιση στη Βουλή τα επόμενα 24ωρα ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης.

Στο ίδιο πακέτο μέτρων περιλαμβάνεται και η υπουργική απόφαση που υπογράφεται τη Δευτέρα για την καταβολή επιδομάτων ανεργίας δύο μηνών επιπλέον, ήτοι 800 ευρώ σε 100.000 ανέργους που τα επιδόματά τους έληξαν στους μήνες Ιούνιο, Ιούλιο και Αύγουστο.

Κάλυψη

Η διάταξη για το Δώρο Χριστουγέννων στο νομοσχέδιο που έχει στα χέρια του ο «Ε.Τ.» προβλέπει ότι η αναλογία του Δώρου για το διάστημα της αναστολής σύμβασης θα πληρωθεί από το κράτος με βάση το ποσό της αποζημίωσης που είχαν πάρει οι εργαζόμενοι. Αυτό σημαίνει ότι ο μισθός θα καταβάλει το μεγαλύτερο ποσό από το Δώρο, και το τμήμα που αντιστοιχεί στο χρόνο που η σύμβαση εργασίας είχε ανασταλεί θα πληρωθεί από το κράτος, με βάση τα 534 ευρώ της μηνιαίας αποζημίωσης για την αναστολή σύμβασης.

Όπως αναφέρει το άρθρο 8 του νομοσχεδίου για τον τρόπο καταβολής επιδομάτων εορτών Χριστουγέννων 2020, «στην περίπτωση κατά την οποία η εργασιακή σύμβαση των απασχολούμενων τίθεται σε αναστολή και η διάρκεια της εργασιακής σχέσης, εξαιρουμένων των διαστημάτων αναστολής, δεν καλύπτει ολόκληρη τη χρονική περίοδο από 1ης Μαΐου έως την 31η Δεκεμβρίου του τρέχοντος έτους, το επίδομα εορτών Χριστουγέννων καταβάλλεται μειωμένο (από τον εργοδότη) λαμβάνοντας υπόψη για τον υπολογισμό του το χρόνο διάρκειας της εργασιακής σύμβασης έως την αναστολή της. Το ποσό εκ του επιδόματος εορτών Χριστουγέννων που αντιστοιχεί στο χρονικό διάστημα αναστολής της εργασιακής σύμβασης καταβάλλεται από τον Κρατικό Προϋπολογισμό. Το επίδομα εορτών Χριστουγέννων 2020 υπολογίζεται επί του ποσού της αποζημίωσης ειδικού σκοπού».

Βασικά σημεία

Οι υπόλοιπες ρυθμίσεις του νομοσχεδίου που έχει στα χέρια του και δημοσιεύει ο «Ελευθερος Τύπος» προβλέπουν:



Μίλι εργασιακό νομοσχέδιο καταθέτει προς ψήφιση στη Βουλή τα επόμενα 24ωρα ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης.

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ
kkatikos@e-typos.com

1 Διασφάλιση μισθού του εργαζομένου σε περίπτωση που μπαίνει σε υποχρεωτική 7ήμερη ή 14ήμερη καραντίνα μετά τις διακοπές. Ο μισθός και οι εισφορές για το διάστημα της απουσίας πληρώνονται κανονικά. Αν δεν είναι εφικτή η τηλεργασία τότε η εργασία που δεν παρασχέθηκε αναπληρώνεται με 3ωρη επιπλέον ημερήσια απασχόληση εντός 4 μηνών μετά την επιστροφή του εργαζομένου από την καραντίνα. Για αυτά τα 3ωρα απασχόλησης δεν καταβάλλονται υπερωρίες γιατί αποτελούν μέρος της μη παρασχεθείσας απασχόλησης λόγω της καραντίνας.

Στα 920 ευρώ το άθροισμα μέσης κύριας και επικουρικής

2 Ειδική άδεια 14 ημερών ή και περισσότερων, με πλήρεις αποδοχές σε γονείς με παιδιά ασθενείς από κορονοϊό. Η άδεια αυτή χορηγείται επιπρόσθετα από άλλες άδειες που αφορούν στην ασθένεια ή στη νοσηλεία των παιδιών. Οι γονείς εργαζόμενοι κατά τη διάρκεια της άδειας λαμβάνουν αποδοχές κατά τα δύο τρίτα (2/3) από τον εργοδότη και κατά το ένα τρίτο (1/3) από τον Τακτικό Προϋπολογισμό. Αναστολές συμβάσεων τον Οκτώ-

ΕΝΙΣΧΥΣΗ 800€

Υπουργική απόφαση για επιπλέον δύο επιδόματα ανεργίας σε 100.000 ανέργους

ΞΕΜΠΛΟΚΑΡΟΥΝ αιτήσεις του 2017 για συντάξεις ΟΓΑ και χρείας. Οι εν λόγω χιλιάδες αιτήσεις (πάνω από 50.000) θα ενταχθούν στο σύστημα της ψηφιακής σύνταξης στο δίμηνο Σεπτεμβρίου-Οκτωβρίου με στόχο να βγαίνουν αυθημερόν, όπως δήλωσε χθες ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης.

Η ψηφιακή έκδοση συντάξεων σε μία μέρα έχει ξεκινήσει για τις νέες αιτήσεις των ΟΓΑ και χρείας μετά τις 23 Ιουλίου.

Εν τω μεταξύ στα 920 ευρώ μικά βγαίνει το άθροισμα από την μέση κύρια και επικουρική σύνταξη στα Ταμεία σύμφωνα με τα στοιχεία του «Ηλιος» που δημοσιοποίησε χθες το υπουργείο Εργασίας. Η μέση κύρια σύνταξη είναι 726,30 ευρώ και η μέση επικουρική 194,24 ευρώ. Για τον Αύγουστο εκδόθηκαν και πληρώθηκαν 18.155 νέες οριστικές αποφάσεις κύριας σύνταξης ενώ από την αρχή του έτους έχουν απονεμηθεί 134.960 νέες οριστικές κύριες συντάξεις.

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ

- ❖ Διασφάλιση μισθού σε περίπτωση υποχρεωτικής καραντίνας μετά τις διακοπές
- ❖ Ειδική άδεια με πλήρεις αποδοχές σε γονείς με παιδιά ασθενείς από κορονοϊό
- ❖ Και Δεκέμβριο επιδότηση μισθού 60% μέσα από «Συνεργασία»
- ❖ Αναστολές συμβάσεων εργασίας τον Οκτώβριο για όλες τις επιχειρήσεις
- ❖ Απαγόρευση απολύσεων ως και Νοέμβριο
- ❖ Υπερωρίες χωρίς πλάφόν και με πληρωμή

βριο για όλες τις επιχειρήσεις και απαγόρευση απολύσεων ως και Νοέμβριο.

3 Ευέλικτο σύστημα υπερωριών χωρίς έγκριση από το ΑΣΕ για τις επιχειρήσεις που έχουν καλύψει το ανώτατο όριο των υπερωριών που δίδονται κατόπιν έγκρισης. Η άρση του πλάφόν για υπερωρίες χωρίς έγκριση ισχύει από τις 14/9/2020 ως 31/12/2020 και σε κάθε περίπτωση οι εργαζόμενοι θα τις πληρώνονται με τις νόμιμες προσαυχρίες επί του μισθού τους.

4 Παράταση της επιδότησης μισθού 60% μέσα από το πρόγραμμα «Συνεργασία» ως και το τέλος Δεκεμβρίου. Το πρόγραμμα προβλέπει κάλυψη της

απώλειας μισθού ως 60% σε περιπτώσεις που οι εργαζόμενοι πλήρους απασχόλησης δουλεύουν τις μισές από τις κανονικές ώρες εργασίας, και παράλληλα για το διάστημα της μειωμένης τους απασχόλησης οι εισφορές τους πληρώνονται από το κράτος.

5 Επίδομα ανεργίας με 50 ένηση. Οι εργαζόμενοι σε τουρισμό και επισιτισμό θα μπορούν να πάρουν επίδομα ανεργίας για 3 μήνες με 50 αντί 100 ένηση εργασίας το 2020.

6 Αναστολές συμβάσεων εργασίας τον Οκτώβριο για όλες τις επιχειρήσεις και απαγόρευση απολύσεων ως και Νοέμβριο. Το δικαίωμα αναστολής που είχε ισχύ ως τον Σεπτέμβριο για επιχειρήσεις τουρισμού, αεροπορικών και ακτοπλοϊκών μεταφορών, κερσαίων μεταφορών επιβατών, επισιτισμού, πολιτισμού και αθλητισμού επεκτείνεται σε όλες τις πληττόμενες επιχειρήσεις για το μήνα Οκτώβριο, με αποζημίωση 17,80 ευρώ για κάθε μέρα αναστολής και 534 ευρώ για αναστολή σύμβασης διάρκειας 30 ημερών. Ειδική οικονομική στήριξη, ύψους έως 534 ευρώ, για τους μήνες Σεπτέμβριο και Οκτώβριο, θεσμοθετείται για τους καλλιτέχνες, δημιουργούς και επαγγελματίες της τέχνης και του πολιτισμού καθώς και τους ξεναγούς και τους τουριστικούς συνοδούς με προϋπόθεση να μην έχουν σύμβαση εξαρτημένης εργασίας σε άλλον εργοδότη και να μη λαμβάνουν τακτική επιδότηση ανεργίας. ■